

Заполлярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 74 (2378)

пятница,

14

сентября

1984 г.

Цена 1 коп

Добрые традиции ветеранов

Славные трудовые традиции. Только те из них, которые про верны временем, можно назвать славными. Я не без гордости могу сказать, что в коллективе Оленегорского рудника они есть. Общая забота о выполнении плана, постоянном повышении производительности труда, экономии материальных ресурсов — из их числа. На этих традициях воспитывалось и воспитывается молодое пополнение горячего коллектива.

Уходят на отдых заслуженные ветераны, а традиции остаются.

Много лет проработал на руднике машинист экскаватора, кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. В. Степов. Многие его ученики уже сами стали учителями.

С 1959 года трудится у нас П. И. Гаев. Опытный машинист, он постоянно передает свое умение молодым рабочим. Его терпеливый помощник В. Котов тоже стал специалистом своего дела. Ему под силу не только быстрая и четкая работа, но и ремонт техники высокой степени сложности.

18 лет — таков трудовой стаж на одном месте у старшего машиниста А. И. Гришина. Коммунисты не в первый раз награждают его партизанами.

У В. И. Ершова, который избран председателем совета бригадиров, стаж работы 21 год.

Личным примером ветераны показывают как нужно трудиться.

Л. РЕПИН.

Мастер экскаваторного участка № 1 Оленегорского рудника.



17 лет — таков трудовой стаж фрезеровщика Лидии Ивановны Квасовой. В мехноборочном участке ей доверяют самую сложную и разнообразную работу. Она умеет работать на фрезерных станках разных видов, имеет смежную специальность

машиниста мостового крана. Ударник коммунистического труда, Лидия Ивановна ведет общественную работу, и исполняет ее так же добросовестно. На снимке: Лидия Ивановна Квасова. Фото А. Гергеля.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Неделя памяти

17 сентября начинается неделя памяти погибших за Советское Заполярье. В ее проведении примет участие и коллектив библиотеки Дома культуры. Здесь организована книжная выставка «За Советское Заполярье».

В общежитиях комбината пройдет устный журнал «Подвиг, идущий сквозь годы». На встречу с молодыми рабочими вместе с работниками библиотеки придут ветераны войны.

21 сентября для учащихся старших клас-

сов будет проведен устный журнал.

В общежитии № 2 комбината намечено провести поэтический вечер «Идут в наступление строки».

Г. СПЕСИВЦЕВА.

Заведующая библиотекой Дома культуры.

Профсоюзная организация — самая многочисленная из всех общественных организаций. Широко ее деятельность. Первейшая задача профсоюза состоит в том, как организовать эффективную работу коллектива, как повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции. Люди, о которых заботится профсоюз, — выделит путевки в дома отдыха и санатории, предоставляет жилье — воспринимают это не только как должное, но и как заботу коллектива о человеке. За это платят хорошим трудом. Но как строить работу, если коллектив только складывается?

Такая задача встала перед профсоюзным комитетом цеха ведения взрывных работ. Насколько он выполнил эту задачу, шел разговор на отчетно-выборном собрании.

Председатель профкома М. С. Карачев привел в докладе цифры, характеризующие производственную деятельность цеха. Отрядные цифры. План по выводу горной массы с одного погонного метра выполнен за 8 месяцев существовавшего цеха на 111 процентов.

Взрывники добились перевыполнения, несмотря на нехватку рабочих. Каждый трудился с полной отдачей. Это помогло выполнить обязательства по дополнительному росту производительности труда. Сейчас она на 18 процентов выше запланированной. В цехе ведется работа по созданию бригад нового типа. Это помогло сократить простой вагонов.

Теперьшние показатели сравнить не с чем: раньше были случаи взрывников на рудниках, теперь они объединены в цехе.

В цехе организовано социалистическое соревнование между участками и индивидуальное соревнование. Трижды были признаны лучшими по профессии А. М. Калинин, фотографии которого помещены на доску Почета комбината, а также А. Н. Ништина, Ю. А. Кубасов, С. Н. Наумов.

Многим объявлены благодарности, вручены денежные премии. Это способствует созданию здорового климата в кол-

лективе, доброго трудового соперничества. Ход соревнования находится в поле зрения профкома. Профком собрался 10 раз. Он не только отмечал успехи и недостатки, но и вел борьбу за то, чтобы устранить причины плохой работы. Все нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка получили наказание, с некоторыми пришлось расстаться. Показательно и другое. Предложение об организации бригады с новым порядком стимулирования и нацеленное на конечный результат, поступило от самих рабочих на одном из собраний. Значит, есть то чувство сплоченности, которое присуще настоящему коллективу.

Но участники собрания больше внимания уделили нерешенным проблемам.

Нарушений дисциплины в цехе меньше, чем в среднем по комбинату. Но для небольшого коллектива, выполняющего опасную работу, любое нарушение может повлечь за собой серьезные последствия. Сегодня не вышел на работу, завтра допустил неосторожность в обращении со взрывчатым веществом...

И потому воспитательную работу решено усилить. Бездействовали товарищеский суд и редакционная стенная газета. Без внимания остались работники военизированной охраны, а именно у них чаще и совершаются нарушения трудовой дисциплины.

Председатель профкома комбината В. Ф. Замитин, выступая на собрании, отметил, что профсоюзная организация использовала далеко не все свои права и возможности.

Начальник техотдела комбината А. А. Бородин сказал, что на будущий год задание по вывозке вскрыши увеличится. Следовательно, трудиться всем придется с большей нагрузкой.

Да, задачи перед недавно образованным коллективом стоят большие. И профсоюзному комитету, председателем которого вновь избран М. С. Карачев, предстоит много работы. Собрание выразило уверенность, что коллектив выполнит все намеченное.

С. АНАТОЛЬЕВ.

— Наши печи рассчитаны на выплавку стали из жидкого чугуна. Технология позволяет вести эффективно процесс плавки металла при температуре загрузки в печь чугуна 1300 градусов. Другое дело, когда он холодный. Затягивается завалка, усложняется прогрев шихты, сложнее вести плавку металла.

— И все-таки, Владимир Аватольевич, ваша бригада вылавливает 290 тонн стали сверх задания. Есть свои секреты?

— Да, использование твердого чугуна усложняет работу. Но план есть. Его нужно выполнять. Как? За счет хорошей организации работы, грамотного ведения технологических опера-

ций. Сейчас на каждую плавку мы загружаем в среднем 120 килограммов холодного чугуна на тонну стали. В таких условиях важно умение экономить время на различных операциях. Скажем, сделаешь быстро, качественно заправку печи, положишь шихту на горячую подину — прогрей пойдет нормально. Спустишь жаропушляк, вовремя сбросишь лишние отходы — легче работать на доводке плавки. А это — основная операция, за счет которой можно сократить длительность плавки.

— От людей, безусловно, требуется высокое мастерство. Ваш коллек-

КОГДА ПЕЧЬ НА РЕМОНТЕ

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

«В условиях остановки доменной печи № 4 объемом 2700 кубических метров на капитальный ремонт первого разряда для компенсации уменьшения производства чугуна на комбинате освоить выплавку мартеновской стали с использованием в шихте твердого чугуна (до 100 килограммов на тонну стали)». (Из коллективного договора на 1984 год).

Сейчас, когда ремонт домы-гиганта в разгаре, эта задача остро стоит перед мартеновцами. Как они ее решают? С таким вопросом мы обратились к сталевару десятой печи В. А. Федорову.

«Холодный чугун плавки добавлять в шихту с начала этого года. Не в таких, конечно, разме-

рах, как сейчас. Приравнять к обычному, частично вести процесс плавки. В бригаде подручные у меня надежные. Владимир Ненашев, первый подручный, подготов-

ку раскислителей, пожалуй, лучше меня проведет. Он и за сталевара вполне работать может.

— Несмотря на трудности, ваш коллектив добивается отличного качества выплавляемого металла.

— Замечу, что по выполнению заказов хорошо работает не только наша сталеварская бригада, а весь коллектив блока 9—11 печей, где мастером И. Г. Наох. И качество — в основном его заслуга.

Сортамент на десятой печи очень сложный. И важно, что ответственность за выплавляемую сталь несет весь коллектив. Чтобы попасть в

химанализ, нужно одно условие — внимательно работать. Всем — мастеру, сталевару, подручным. Нелегко это. Может получиться так, что у другой сталеварской бригады на каждый час будут выплавлены десятки тонн сверхплановой стали, а ты только-только в график укладываешься. Это, конечно, минус.

Сейчас мартеновский цех работает напряженно. У нас пока выполнение заказов идет приблизительно на том же уровне, что и в прошлом месяце. Значит, и с большим количеством холодного чугуна можно работать качественно.

Газета «Череповецкий металлург».

Дни открытого письма

С заботой о детях

НА ТЕМУ ДОШКОЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ

В Оленегорске и пригородной зоне 24 дошкольных учреждения, в том числе один детский дом. В дошкольных учреждениях воспитывается 3688 детей. 11 дошкольных учреждений работают на пятидневной, 8 имеют круглосуточные группы. В прошлом году процент охвата дошкольным воспитанием составил 66,2, в этом году — 69,2.

В декабре текущего года планируется сдать в эксплуатацию детский сад ОГОКа на 320 мест. Потребность в детских дошкольных учреждениях еще есть, но по сравнению с 1982 годом она уменьшилась на 43 процента. На очереди по устройству детей в возрасте

от 4 до 7 лет.

В дошкольных учреждениях трудится 340 педагогов, 84,2 процента из них имеют специальное педагогическое образование. Много сил и любви вложил в воспитание подрастающего поколения коллектив детского дома, возглавляемый опытным руководителем Валентиной Весильевной Гордеевой. Это ответственный, трудолюбивый, заботливый, требовательный человек.

В детском доме прекрасная материальная база, построен плавательный бассейн. Педагогический коллектив накопил положительный опыт работы по организации быта детей. На его базе был проведен семинар «Жизнь и быт де-

тей детского дома».

Большую помощь в укреплении учебно-материальной базы оказывает попечительский совет, возглавляемый заместителем председателя горисполкома Н. Ф. Королевым.

Среди педагогов дошкольников много мастеров своего дела. Это Н. П. Дорошнина, М. А. Каменичкин, Л. А. Пискорская, И. Э. Мурашова, В. С. Филимонова. Хочется сказать слова благодарности пожару М. С. Слободниковой, няне М. А. Доронниковой.

Коллектив детского дома награжден почетной грамотой за первое место в областном смотре.

Р. ЧЕРНАЯ.
Инспектор горно.

ЕЩЕ РАЗ О БАЛКОНАХ

НА ЗАМЕТКУ «А воз и ныне там...», опубликованную в номере от 1 августа, начальник ЖКО комбината В. А. Панкратов отвечает:

На 1 января остекленных и обитых пленкой лоджий и балконов было 40. Домууправлениями представлено на рассмотрение административной комиссии горисполкома 40 протоколов. 17 балконов жильцы расстеклили с

первого предупреждения. В основном это сделали люди, проживающие на ул. Мурманской. Остальные 23 квартиросъемщика оштрафованы, каждый на 10 рублей. Надо сказать, что оштрафованные так и не понимают, за что их наказали. Они хранят на балконах хлам, примитивно закрывают его. Питив таких балконов на Космоадминистративной комиссии горисполкома 40 протоколов. 17 балконов жильцы расстеклили с

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Страхование от несчастных случаев — один из видов личного страхования. Договоры такого страхования заключаются сроком от одного года до 5 лет.

С одним страхователем может быть заключено несколько договоров страхования на различные суммы, но не более 10 тысяч рублей. По такому договору страхования инспекция Госстраха обязана при наступлении страхового случая выплатить страхователю или назначенному лицу обусловленную страховую сумму или ее часть.

Необходимо отметить, что в последние годы страхование от несчастных случаев получило в нашем городе дальнейшее развитие. Если на 1 января 1979 года число заключенных договоров составляло 3698, то на 1 января текущего года оно составило 5714.

В стране проводится большая работа по охране труда, совершенствованию техники безопасности, в результате чего уровень производственного травматизма из года в год снижается. И тем не менее в жизни еще нередко бывает, когда неосторожность приводит к травмам.

Г. ГОВОРУЩЕНКО,
Начальник инспекции Госстраха.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПОЧТИ КАК В СКАЗКЕ

● В МЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Случаются такие и в обычной жизни сказочные истории. Нужно только хорошо посмотреть в окружающий мир.

«Счастливым» случай представился Л. Ванчиковой, проживающей в доме № 7 по Ленинградскому проспекту. Засорилась труба. Позвонила в сантехслужбу. Кстати, это пришлось делать несколько раз. Один раз даже сказали, что слесарь придет. Отпросилась с работы, ждала, но увы... Он не пришел.

— Ждите хоть три года. Пока не заплатите, слесаря не будет, — ответила диспетчер.

И пошла наша героиня искать, куда заплатить. Но по данному ей адресу (ул. Нагорная, 3) она не

нашла ничего, что бы напоминало контору.

Как и должно быть в сказке, героиня дошла до цели: нашла диспетчера. Но ларчик санитарического обслуживания был с секретом.

— Я счетов не выписываю, — ответила диспетчер. — А того, кто их выписывает, нет.

Забывала наша героиня, что удача приводит после третьей попытки, а после второй — попросила книгу жалоб. И тут сказка оборвалась...

— У нас не магазин, — услышала она ответ.

За несколько месяцев Л. Ванчиковой так и не удалось найти человека, который бы взял у нее деньги, и сделал ремонт и выписал письмо в редакцию.

К. ПРИПАРКИН.

16 СЕНТЯБРЯ —
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ЛЕСА

Наша общая радость

В Конституции СССР говорится, «земля, ее недра, воды, леса... являются государственной собственностью, то есть всемирным достоянием».

Обладая лесными богатствами, мы порой не задумываемся над тем, какое значение имеет лес в нашей жизни и народном хозяйстве. Без леса невозможно обойтись ни в быту, ни на производстве. Лес имеет также огромное санитарное и эстетическое значение.

Особое значение имеют леса Кольского полуострова. Они сохраняют реки и озера, защищают почву, оздоравливают и улучшают климат. Кроме того, леса Кольского полуострова имеют климаторегулирующее значение.

Удовлетворяя всеобщие потребности человека, лес требует к себе большого внимания.

Особо важным требованием является охрана лесов. Лесные пожары представляют огромное бедствие там, где охватывают большие площади и причиняют огромные убытки. На Кольском полуострове особенно ярко выражены ущерб, причиняемый лесу пожарами.

В возникновении лесных пожаров в большинстве случаев виноват человек. 65 процентов всех загораний в лесу возникает от неосторожного обращения с огнем.

На территории Оленегорского лесничества в этом году было два пожара. Это говорит о том, что не все люди соблюдают правила пожарной безопасности в лесу. А ведь в борьбе с лесными пожарами самым лучшим оружием является высокое сознание.

В. ЕГОРОВ.

Лесничий Оленегорского лесничества.



ЮНОСТЬ. Фото А. Краснобабцева.

Профессии на любой вкус

ОЛЕНЕГОРСКОЕ
ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 20
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1984-85 учебный год на базе 10 классов по специальности:

машинист бурового станка (юноши), возраст 17 лет, электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши и девушки), возраст 17 лет, продавец продовольственных товаров (юноши и девушки), возраст 17 лет.

Для поступления в училище необходимо представить заявление о приеме на имя директора, документ об образовании, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства, 3 фотокарточки размером 3х4.

Учащиеся со средним образованием получают стипендию.

Учащиеся на 1984-85 учебный год на вечернее отделение по специальности:

машинист бульдозера широкого профиля, срок обучения 10 месяцев, электросварщик ручной сварки, срок обучения 9 месяцев.

Для поступления на вечернее отделение необходимо представить заявление на имя директора, направление предприятия, учреждения, организации (характеристики рекомендацию), документ об образовании, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 сентября. Танцевально-развлекательная программа, начало в 19 часов.

15 сентября. Художественный фильм «ИЗБРАННЫЕ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

16 сентября. Художественный фильм «ТАЛИСМАН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА», начало в 15.30.

18 сентября. Художественный фильм «ВАССА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

14—16 сентября. Художественный фильм «ТАИНА Виллы ГРЕТА», начало: 14 сентября в 17, 19 и 21.30, 15 сентября в 15, 17, 19 и 21.30, 16 сентября в 13, 15, 17 и 19 часов.

17—18 сентября. Художественный фильм «ПАРИЖСКАЯ ДРАМА», начало в 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал
14—16 сентября. Художественный фильм «ПО ДОРОГЕ ЖИЗНИ», начало в 18.30 и 20.30.

18 сентября. Художественный фильм «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ», 2 серии, начало в 18.30 и 21 час.

Для ребят
14 и 16 сентября. Кино-сборник «ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА», начало: 14 сентября в 10.45 и 16 часов, 16 сентября в 15 часов.

16 сентября. Художественный фильм «ОСТРОВ СОКРОВИЩ», начало в 17 часов.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В магазине комфорт ведется продажа бетонных блоков для стеновых панелей наружных стен, однослойных плоских плит, многослойных перекрытий — продукция завода железобетонных изделий.

С размерами и стоимостью можно ознакомиться в магазине. Оплате покупки, товар по чеку отпускается непосредственно на заводе.

В Доме торговли ведется сезонная распродажа швейных изделий осенне-летнего ассортимента. Цены снижены на 40 процентов.

17 сентября в бассейне начинают работать группы свободного плавания.

В будние дни такие группы работают с 18 до 22 часов, в субботние дни — с 17 до 22 часов, в воскресные дни — с 12 до 19 часов.

В бассейне ведется запись детей 7—10 лет в абонементные группы плавания.

Запись ведется ежедневно с 9 до 12 и с 13 до 18 часов.

В Доме культуры ведется запись на курсы макраме и художественного вязания. Записаться можно у вахтера. Телефоны для справок 24-03, 23-02, 23-04.

Народный театр Армы объявляет прием на новый год. Готовится музыкально-поэтическая композиция по стихам поэтов, не вернувшихся с войны, и трагикомедия М. Варфоломеева «Святой и грешный». Телефон для справок 23-02.

Конкурс поваров

15 сентября в столовой № 8 механического завода в 13 часов проводится смотр-конкурс на звание «Лучший по профессии» среди молодых поваров. В широком ассортименте будут представлены холодные закуски, перья, вторые и сладкие блюда. Приглашаем желающих посетить конкурсную выставку.

Оленегорскому комбинату коммунальных предприятий и благоустройства на постоянную работу срочно **ТРЕБУЮТСЯ**

лифтеры, плотники-столяры, уборщицы, бухгалтер-расчетчик.

Обращаться: ул. Мира, 38, тел. 22-60.

М Е Н Я Е М

трехкомнатную квартиру в Оленегорске на равноценную в Апатитах или Кировске.

Справки по тел. 37-19, после 18 часов.

двухкомнатную (33,11 кв. м) благоустроенную квартиру в Коудоре Мурманской области на равноценную в Оленегорске.

Обращаться: 184230, г. Кировск, ул. Дзержинского, 23, кв. 413. Качановой Н. И.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (26,7 кв. м) в центре города Тельды Кургана Казахской ССР (260 км от Алматы) на 2-х или 3-х комнатную в Оленегорске.

Обращаться: Оленегорск, ул. Мурманская, 9, кв. 62. В. А. Тонякову

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 6,5 печ. листа. Способ печати — высокоточный. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Космономовская, 11. Заная 9156.